

节后上班第一天

汝州市 5000 余人共植绿

本报讯(记者魏森元)春回大地万物苏,植树添绿正当时。2月18日是春节长假后上班的第一天,当天上午,汝州市开展春季全民义务植树活动,5000余人同步植树播绿。

在汝州市大峪镇袁窑村梁家寨附近荒山,汝州市四大班子领导和干部群众严格按照“三埋两踩一提苗”的植树要点,挥锹铲土、扶正踩实……将一棵棵侧柏种下。

“节后上班第一天就参加植树活动,为我们大峪植下一片绿,我感到非常有意义。”已和同事在荒山斜坡上栽下5棵侧柏的大峪镇干部刘军高兴地说,近几年,大峪镇大力开展国土绿化行动,生态环境不断改善,群众从中得到实惠,参与植树的热情高涨。

据汝州市林业局局长薛通文介绍,此次植树活动以“市、乡(镇、街道)联动”模式进行,在大峪镇袁窑村梁家寨设主会场,21个乡(镇、街道)设分会场。当天,该市共栽植侧柏、黑松、女贞、国槐等苗木5万余株。

今年,汝州市将重点开展林业重点精品工程、山区森林工程、农田林网工程、城市园林工程、乡村林果工程、生态廊道提升工程、受损弃置地生态修复工程、森林健康工程、生态文化工程、森林保护工程十大工程,造林面积15万亩。



图为梁家寨附近荒山植树现场 本报记者 魏森元 摄

汝州市纪委监委成立7个监督检查组

“双监督”确保廉洁过双节

本报讯(记者魏森元 通讯员陈亚楠)“过年期间大家思想容易松懈,我们要在这个节点给大家提个醒。元宵节快到了,我们要先动起来,对辖区商场、超市、车站等重点区域全覆盖消杀工作、口罩和酒精防护物资准备工作等落实情况”进行督查。2月18日,汝州市洗耳河街道纪工委书记刘楠楠在安排疫情防控督查工作和廉洁过节监督检查工作。

为做好双节期间疫情防控和“四风”工作,汝州市纪委监委第一至第七纪检监察工作协作区联合该市卫健委、市场监督管理局、市税务局等单位,成立7个监督检查组,启动对疫情防控和廉洁过节情况的监督检查。在注重教育引导的基础上,汝州市纪委监委重点围绕落实“六个紧盯”(紧盯疫情防控常态化、防止利用春节违规收送礼品礼金、狠刹餐饮浪费、借借节日慰问之机搞其他违规行为、防止违规公务用车以及官员挂账老板

买单等“四风”隐形变异和苗头性倾向性问题),有针对性地开展明察暗访、集中检查、重点抽查,及时发现、纠正和查处违规违纪问题,坚决查处“双监督”过程中发现的形式主义和官僚主义问题。

“纠正‘四风’没有节假日,清廉自守没有暂停键,作为一名党员干部,在任何时候都不能有差不多、松口气、歇歇脚的想法。我们必须强化廉洁过节和疫情防控‘双监督’,坚决查处曝光节日期间和疫情防控领域的‘四风’问题,为实现平安祥和、风清气正过春节提供良好作风保障。”汝州市纪委书记、市监委主任何长军介绍说,双节期间,各监督检查组采取随机抽查、临时抽查、突击检查等方式,深入21个乡(镇、街道),9个市直单位(含二级机构),53个餐饮娱乐场所,重点对“六个紧盯”落实情况送礼品礼金、狠刹餐饮浪费、借借节日慰问之机搞其他违规行为、防止违规公务用车以及官员挂账老板

汝州市财政局做好“五篇文章”

为经济社会高质量发展提供财力保障

本报讯(记者魏森元 通讯员陈跃峰)“2020年,面对严峻复杂环境,汝州市财政局全力挖潜增收,汝州市实现一般公共预算收入35.26亿元,税收占比72.5%,税收规模位居平顶山市第一位。”2月18日,汝州市财政局局长黄留国介绍,今年是“十四五”开局之年,该局将坚定不移贯彻新发展理念,通过做好培源、节支、保重、增效、风控“五篇文章”,为经济社会高质量发展提供财力保障。

强收入、育财源,推进收入稳步增长。该局强化税收监管,规范税收秩序;完善非税管理,加大招商引资力度、重点做好“网络平台经济”税收的引进,确保一般公共预算收入增长5%。

转理念、降成本,促进财税改革步伐。该局牢固树立“过紧日子”思想,深度调整支出结构,严控一般性支出,保障重点支出,兜牢民生底线;强化预算约束和绩效管理,加快推进零基预算,切实提高资金使用效益,持续推进国库集中支付

电子化改革,提高支付效率,降低行政成本,实施财政资金动态监控,提升财政资金安全水平。

谋发展、促转型,深化国资国企改革。该局加快国资国企改革,建立现代企业制度,创新监管方式,推动形成以“企业化管理,市场化运作”为主的业务运营模式,不断提高国有资本监管运营效率和运营能力。

保脱贫、创试点,推动城乡协调发展。该局按照上级脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接可操作性的意见,积极探索更加符合汝州市实际的措施和路径,强化脱贫攻坚资金监管,提高资金使用绩效,为推动乡村全面振兴提供有力保障。

防风险、强监管,打牢平稳运行基础。该局加强财政资金监管,加强政府债券资金管理,加大新增债券争取力度,提前谋划公益性项目,调整优化融资结构,规范举债机制,利用好建制县债务化解试点政策,助推经济良性发展。

新春新气象

假期期间

汝州市安全生产形势持续平稳

本报讯(记者魏森元 通讯员高素会)“假期期间,我局扎实工作,严防细控,全力做好应急管理和安全生产工作,确保了节日期间安全生产形势稳定。”2月18日,汝州市应急管理局局长张红伟说。

为确保春节期间安全生产形势稳

定,该局节前及时安排、制定工作方案,明确任务分工、严肃工作纪律,落实好岗位责任。该市委办、森防办下发相关文件,并通过短信、微信公众号等平台,不间断发出安全生产风险提醒,督促行业主管部门防范和消除隐患;严格落实应急值班值守带班领导和双值班

员24小时在岗值班制度,成立9个工作组深入分工区域,紧盯薄弱环节和重点部位、重点领域,加大巡查、检查频次,扎实开展应急值守、督导巡查、打非治违、森林防火等工作。

春节期间,该局出动人员102人次,对18家应急联动单位的应急物资、

装备、值班人员等情况进行了点验,督导检查乡(镇、街道)、安委会成员单位、企业49家,发现问题47个,现场整改问题42个,停产停业1家,送达文书4份,发现疑似非法盗采一处,并利用远程视频监控对企业开展了线上巡查。

2021年省重点建设项目名单发布

呼南高铁将途经汝州

本报讯(记者魏森元)2月19日,省发改委发布2021年省重点建设项目名单,汝州市有5个项目在列,总投资40亿元;另有一条铁路、一条高铁、一条高速公路和风电项目涉及汝州。

汝州市列入省重点建设项目的5个项目分别是中国平煤神马能源化工集团有限责任公司夏店煤矿项目、万豪(汝州)商业综合体建设项目、汝州市温泉水镇建设项目、汝州市乐华国际欢乐城度假区(一期)建设项目和汝州市牧

原农牧有限公司生猪养殖综合体建设项目。

涉及汝州市的省重点建设项目有三门峡经禹州至江苏沿海港口铁路河南段(国铁一级电气化,设计时速120公里)、呼南高铁(呼和浩特—南宁)焦作经洛阳至平顶山段(新建线路240公里,设计时速350公里)、焦作至唐河高速公路汝州至方城段(高速公路100.8公里)、风电打捆项目(30个)(总装机容量3115兆瓦,竣工12个,续建7个,新开工11个)。

3家商超零售额达1435万元

同比增长29.8%

本报讯(记者魏森元)在刚刚过去的春节假期,汝州市节日市场商品丰富、供应充足、物价平稳、消费需求旺盛。汝州市商务局监测数据显示,春节假期期间,重点监测的3家商场超市零售额达到1435万元,同比增长29.8%。

据监测信息分析,牛年春节假期,生鲜食品、名烟名酒、年货礼盒等成为销售热点,健康消费、绿色消费、休闲消费和品牌消费成为消费主流,名优商品受到居民青睐,各种高档名牌服装、鞋帽、化妆品、黄金珠宝首饰畅销,平板电脑、高档手机等新颖时尚的电子产品十分抢手,休闲消费继续扩大,各商

场、超市客流量累计约10万人次。

春节期间,汝州市生活必需品供应充足,部分商品价格上涨,其中粮食、食用油、食糖、食盐零售均价保持平稳。监测数据显示,粮食类平均零售价为4.54元/公斤,食用油类平均零售价为16.63元/升,散装白糖零售价为6.98元/公斤,猪肉平均零售价为48元/公斤,较上月环比下降0.8%;鸡蛋平均零售价为8.32元/公斤,较上月环比下降5.45%;蔬菜价格涨幅较大,26个蔬菜品种平均零售价为3.81元,较上周上涨3.57%。

环卫保洁“给力” 打造清洁家园

本报讯(记者魏森元)“春节长假期间,我们累计出动保洁人员4352人次,累计清运收集垃圾28000余桶,收集清运垃圾3785吨。”2月19日,汝州市城市管理局有关负责人介绍说,为让汝州市民过好年,该局多措并举为市民送上不一样的“平安福”。

春节期间,为提升节日城市环境质量,该局提前安排人员、车辆,做好沙滩公园、中央公园、万汇城等人员密集区域的保洁工作,并重点做好道路机械化深度保洁,适当增加垃圾清运车巡回收集

频率,及时收集清理主干道两侧沿街门店以及果皮箱内的垃圾杂物,延长作业时间,对人流量的商业网点和繁华市场等保洁难度大的地域、路段,实行环卫工人巡回反复保洁。

同时,结合防疫要求,该局组织专人每天都对公共厕所、公交站点、座椅、夜市摊点、果皮箱等位置进行消毒,严格落实垃圾中转站、垃圾收运车的消毒工作。春节期间,该市对31座垃圾中转站、76座公厕进行消杀作业两次,累计进行消杀作业2364次,使用消毒剂1276升。



春节旅游市场火爆

牛年春节长假期间,受前期宣传和过年利好政策影响,汝州市各景点游客数量大幅增加,2021年旅游市场取得开门红。

上图:正月初三,平顶山花网红桥人如潮涌动。

右图:正月初三,市民在怪坡景区骑自行车体验。

本报记者 魏森元 摄



一张“全家福” 满满幸福味

“你看这张照片,老兄弟、老姐妹都在上面,往后没事时拿出来看看,一张张熟悉的脸都是满满的回忆。”2月18日,汝州市夏店镇毛寨村村民、93岁高龄的姬成龙拿起一张合照相框,指着照片上的人说,“这得谢谢村里挂念着我们,每年都为大家拍‘全家福’,这比什么都珍贵、都有意义。”

姬成龙拿着的“全家福”是毛寨村为村里85岁老人拍的合影。1月28日(农历腊月十六),毛寨村“两委”和村老年协会组织村里25名85岁以上老人合影留念,洗印制作成精美的相框,赶在春节前送到每一位老人手中。

“这是我们连续第9年在春节前为村里85岁以上老人拍集体合影,送拜年送福。”该村党支部书记赵建民说。

为弘扬优秀传统,形成崇德向善的良好社会风气,2012年,在村“两委”的支持下,该村成立由老党员、退休老干部、社会贤达等人员

组成的老年协会。为传承文明村风,老年协会成立后立下一个规矩:每年为村中85岁以上老人拍一张全家福,一是为村中高寿老人祝福,二是表彰敬老孝老模范。

“家有一老如有一宝,关心爱护老人是我们协会义不容辞的责任。”该村老年协会会长郭改朝说,除了每年春节为村里85岁老人集体拍照合影留念外,老年协会还利用毛寨村干部群众和在外爱心人士的祝福,每月为老人义务理发一次,每月慰问一次生活困难村民,每年重阳节组织村中老人外出旅游,每年春节举办一次先进人物表彰会,每年春节举办一次铜器、广场舞比赛,丰富群众的节日文化生活。

“乡风文明促进了毛寨村各项事业发展,现在毛寨村是汝州市3星级文明村,村党支部为5星级党支部,各项工作走在夏店镇前列。”赵建民说。

(本报记者 魏森元 通讯员 平党中)

汝州交警查处酒驾醉驾9起

本报讯(记者魏森元 通讯员张少格)“春节期间,我们继续开展酒驾醉驾集中整治行动,共查获酒驾醉驾9起,有效净化了辖区道路交通环境,有力震慑了交通违法行为。”2月19日,汝州市交警大队宣传科科长张少格说。

为营造良好的春节道路交通环境,该大队建立健全“全覆盖、零容忍、严执法”常态长效工作机制,自今年1月起开展酒驾醉驾集中整治行动,重拳打击酒驾醉驾违法行为,截至目前,共查处酒驾醉驾103起。

该局集中整治行动配强警力和执法防护设备,保持路面见警

率,严防酒驾“漏网之鱼”;以事故多发点段、餐饮娱乐场所周边道路、涉酒事故易发、多发点段以及城乡接合部和农村县乡道路、重要村镇和集市周边道路等区域为重点,以“固定检查+流动巡逻”为整治模式,着力强化21时至次日凌晨时段、13时至14时的酒驾交通违法行为的拦截盘查,力促酒驾驾驶人工作全覆盖。此外,该大队结合交通事故、交通违法重点区域、重点时段等情况,加强酒驾违法行为高发时段等各类因素的倒查分析,紧盯“人、车、路、时间”等要素,规律性制定精准靶向性行动方案,确保整治工作高效开展。